
ÜRETİCİ RANTI-TÜKETİCİ RANTI PROBLEMLER
1. Z malının talep denklemi P= 20-02Q ve arz denklemi P= 8+0.1Q ise denge fiyatı hakkında ne söylenebilir ?
2. [bookmark: _GoBack]Bir ekonomideki arz fonksiyonu  Qs=-20+4P dır. Üreticiler Po=15 birim fiyattan satıyorlarsa elde edilecek üretici rantı ne kadardır? 
3. L malının talep denklemi P=19-03Q ve arz denklemi P=3+0.1Q ise denge fiyatı hakkında ne söylenebilir?
4. Bir ekonomideki arz fonksiyonu Qs=-30+5P dır. Üreticiler Po=20 birim fiyattan satıyorlarsa elde edilecek üretici  rantı ne kadardır? 
5. Bir malın piyasa talep fonksiyonu Qd=130-20P ve piyasa arz fonksiyonu Qs=-50+10P dir. Buna göre piyasa talebi 60 birim artarsa denge fiyatı ne kadar olur ?
6. Bir ekonomideki arz fonksiyonu Qs=-40+5P dır. Üreticiler Po=25 birim fiyattan satılıyorsa elde edilecek üretici rantı ne kadardır?
7. Üretici fazlasının tanımı aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Fiyatın altında , arz eğrisinin üzerinde kalan kısım 
B) Arz eğrisinin altında kalan kısım 
C) Fiyatın üzerinde , talep eğrisinin altında kalan kısım 
D) Talep eğrisinin altında kalan kısım 
E) Arz egrisinin üstünde kalan kısım 
8. Grafiksel gösterimde , arz eğrisinin üstünde ve piyasa fiyat çizgisinin altında kalan alan aşağıdakilerden hangisine eşittir ?
A) İktisadı kara 
B) Başabaş noktası 
C) Tüketici artığı 
D) Monopolcü güce 
E) Üretici artığına 
9. Murat ‘ın beyaz ete yönelik talep fonksiyonun Qd=400-4P dir. Tavuk etinin fiyatı ise 80 TL dir. Buna göre Murat'ın net tüketici artığı ne kadar olacaktır?
10. Talep denklemi Qd=40-4P ise, piyasa fiyatının 5 TL den 4 TL ye düşmesi sonucu toplam tüketici fazlası nasıl değişir? 
11. Servet'in çikolataya ılan talep fonksiyonu Q=400- 4P denklemiyle gösterilmektedir. Çikolatanın fiyatı 60 ise , Servet'in net tüketici arttığı kaç olur ? 
12. Fikret'in kahveye yönelik talebi Q=200-2P denklemiyle gösterilmektedir. Kahvenin fiyatı 40 ise , Fikret'in net tüketici arttığı kaç olur?
13. Talep denklemi Qd=40-2P ise, fiyatının 6 TL den 4 TL  ye düşmesi sonucu toplam tüketici fazlası nasıl değişir? 
14. Bir ekonomideki arz fonksiyonu Qs=-100+ 4P dır. Üreticiler X malını Po=40 birim fiyattan satıyorlarsa elde edilecek üretici rantı ne kadardır? 


      
